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  صطلح العلمي لكل من العبارات التاليةĞاكتب ا: 
 
կ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ ȓʊɮɟ100   ɤɽɨȨםȄ ɵɭ ɬȄȳȡ                                                                

հ  ɵɏ ؈فȍɐȗɦȄ  Ȇɺɮݍݱݨ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȆȉ ȓȉȄȱםȄ ȒȮȆםȄ  ؈قɟȳȕ                                

ձ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ ȮȯɏL1  ɤɽɨȨםȄ ɵɭ                                                  

ղ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ1 kg םȄ  ɵɭȑʆȱ                                                 

ճ  ɤɽɨȨםȄȈȄȱםȄ ɵɭ ɑɘȕȳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ                                  

մ  ȈȄȱםȄ ɵɭ ɅɘȬɳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨȨםȄ                                                                                           

յ  ȑʆȱםȄ ɵɭ ȓɳʊɐɭ ȓʊɮɟ ʏࡩ ȈȄȱםȄ ȓʊɮɡɦ ȶȆʊɜɭ                                                                                                

ն   ɽɭ Ȯȯɏ ȓȍȸɲȈȄȱםȄ ɼ ȑʆȱםȄ ɵɭ ɪɢɦ ʏڴɡɦȄ Ȕ ɽַםȄ Ȯȯɏ ʄڲȄ ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ ȑʆȱםȄ ɼǷ ȈȄȱםȄ Ȕַ                   

շ  ȑʆȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ȒȮȆʈȴ                                                                                                                                     

կծ  ȓɳʊɐɭ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ȯɳɏ ɷȲȆȬȉ ɼ ɪǾȆȸɦȄ ɰ؈ȉ ɰȄȵȕȄ ȓɦȆȧ Țɼȯȧ ȯɳɏ ɪǾȆȸɦȄ ȲȆȬȉ ɉɔɃ                         

կկ  ȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ɼ ۖܣʈȵȡ ȈȄȱם ȯȧȄɼ ʏڲ ɽַםȄ ɷ؈قɟȳȕ ɤɽɨȨɭ  ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ɽɸ                             

հկ ȱםȄ ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ɼ ɤɽɨȨםȄ ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ɰ؈ȉ ɚȳɘɦȄ ȑʆʎɜɳɦȄ                                                

ձկ  ʎɜɳɦȄ ȑʆȱםȄ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ɼ ɤɽɨȨםȄ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ɰ؈ȉ ɚȳɘɦȄ                                                           

ղկ   ȳʆȆɈȗɭ ؈فɓɼ ۖܣʈȵȡ ȈȄȱם ȯȧȄɼ ʏڲ ɽַםȄ ɷ؈قɟȳȕ ɤɽɨȨɭ ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ                                      
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  ( بوضعِ عامة 
َ
 الصحيحة

َ
     : يلي( ي اĞربعِ اĞقابلِ ğا ي كلٍ ģا  اخĈِ ااجابة

կ   ɻȗɨȗɟ ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ ɤɽɨȨɭ100 g  ɷ؈قɟȳȕ ɼ  20 %  Ւɟ : ʅɼȆȸȖ ɻʊɗ ǴȆםȄ ȓɨȗɟ ɰɽɢȗɗ ֗ ՎȆʊɨȗ 

       100 g                                      80 g                                    120 g                                   20 g  

հ    
Ւ
Ƿ ȑʆȰ2 g   ʏࢭ ȳɡȸɦȄ ɵɭ8 g    : ʅɼȆȸȖ ɤɽɨȨםȄ ʏࢭ ȳɡȸɨɦ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ ɰɽɢȗɗ ֗ ǴȆםȄ ɵɭ 

      25 %                                      80 %                                     75 %                                    20 % 

ձ   əʊɘȬȕ ȯɳɏ12 ml  ɤɽɱȆȝʆַ Ȅ ɵɭ ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨ ȩȍɀʊɦ ǴȆםȆȉ200 ml    : ʅɼȆȸȖ ɤɽɨȨםȄ ʏࢭ ɤɽɱȆȝʆֺ ɦ ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ ɰǼɗ 

      24 %                                      10 %                                     12 %                                   6 % 

4   əɘ Ւȫ10 ml ɦȄ ɰɽȗʋȷַ Ȅ ɵɭ ɻ Ւɮݯݨ Վַ ɽɨȨɭ ʎɈɐʊɦ ǴȆםȆȉ ʎɜɳ200 ml : ʅɼȆȸȖ ɤɽɨȨםȄ ʏࢭ ɰɽȗʋȷ׀ɦ ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ ɰǼɗ ֗ 

       5 %                                      50 %                                     15 %                                    10 % 

ճ    Ւɟ Ւȓɨȗ  ȔȆɱɽȋȳɟ(ȓʊɴʊȡɼȲȯʊɺɦȄ ɬɽʆȮɽɀɦȄ = 84 4SO2Na  ɻɮݯݨ ɤɽɨȨɭ ʏࢭ ȓȉȄȱםȄ )250 ml  ɷ؈قɟȳȕ ɼ0.1 M : ʅɼȆȸȖ 

      33.6 g                                   21 g                                      210 %                                    2.1 g 

6   Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏ4SO2Na  Ȩɭ ʏࢭ ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ʎǿȆםȄ Ȇɺɦɽɨ0.4 M   ɻɮݯݨ ɼ500 ml  : ʅɼȆȸȖ 

      0.8 mol                             20 mol                                    0.4 mol                                 0.2 mol 

7   ( ɰǷ șɮɨɏ ȄȰȄH = 1 , O = 16 , Na = 23 ɦȄ ɤɽɨȨםȄ ؈قɟȳȕ ɰǼɗ ) ȓȉȄȰǻ ɵɏ ȥȕȆɳ20 g  ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ ɵɭ 

      NaOH  : ʅɼȆȸʇ ɤɽɨȨםȄ ɵɭ ؅فɦ ɵʈɽɢȗɦ ǴȆםȄ ʏࢭ 

     2 M                                     10 M                                        M0.5                                0.2 M   
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ն   ɦȄ ȔȆɱɽȋȳɟ ɤɽɨȨɭ ɬɽʆȮɽɀ) = 106   3CO2Na (   ɷ؈قɟȳȕ0.1 mol/L   ʅɼȆȸȖ ɻʊɗ ȈȄȱםȄ ȓɨȗɟ ɼ21.2 g : ɻɮݯݨ  ɰɽɢʊɗ 

        2 L                                    0.2 L                                       200 ml                                    0.5 L      

շ   ȓȉȄȰȄ ȯɳɏ8 g13. ɬɽʊȷȆȕɽȍɦȄ ȔȆɱɽȋȳɟ ɵɭ= 138  )   3CO2K  (  ʏ500ࢭ g : ʅɼȆȸʇ ɤɽɨȨםȄ ؈قɟȳȕ ɰǼɗ ֗ ǴȆםȄ ɵɭ 

     0.1 mol/L                          2 mol/L                                0.1 mol/Kg                           0.2 mol/Kg 

ծկ   ȓȉȄȰǻ ȯɳɏ 46 g  ɤɽɱȆȝʆַ Ȅ ɵɭ (OH5H2C  ʏࢭ )72 g  ( ǴȆםȄ ɵɭO2H  ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦ ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȄ ɰǼɗ ) : (OH = 465H2O = 18 , C2H ) 

    0.2                                      0.8                                            0.06                                        0.08  

1կ  ǴȆםȄ ȓɨȗɟ (O2H  ɻȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ɤɽɨȨɭ ؈فɄȨȗɦ ȓɭȴֺ ɦȄ )20 mol  ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȆȉ ɻʊɗ ȳɡȸɦȄ ؈قɟȳȕ ɼ0.2  ʅɼȆȸȖ :  (  O = 182H ) 

    228 g                                288 g                                     14.4 g                                    345.6 g   

կհ   ɦȄ : ʅɼȆȸȖ ȑʆȱםȄ ɼ ȈȄȱɮɨɦ ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȄ Ɏɽɮȣם ȓʆȮȯɐɦȄ ȓɮʊɜ 

                              ȑʆȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏ                                       ȈȄȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏ  

      ȩʊܶݰɦȄ ȯȧȄɽɦȄ                                                                  ȑʆȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏ + ȈȄȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏ   

կձ   əʊɃ
Ւ
Ƿ200 mL  ɷ؈قɟȳȕ ɣʆ؅فʊɳɦȄ Ʌɮȧ ɤɽɨȨɭ ɵɭ0.2 M   ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨ ȩȍȿǷ ۘܢȧ ȳɈɜםȄ ǴȆםȄ ʄڲȄ 500 mL 

          : ʅɼȆȸʇ ȥȕȆɳɦȄ ɤɽɨȨםȄ ؈قɟȳȕ ɰǼɗ   

      0.04 M                          0.08 M                              0.2 M                                   0.8 M 

կղ   əʊɃ 
Ւ
Ƿ150 mL  ɷ؈قɟȳȕ ɬɽʆȮɽɀɦȄ ȯʊȸɟɼȲȯʊɸ ɤɽɨȨɭ ɵɭ0.2 M   ʄڲȄ150 mL       : ʅɼȆȸʇ ȥȕȆɳɦȄ ɤɽɨȨםȄ ؈قɟȳȕ ɰǼɗ ȳɈɜםȄ ǴȆםȄ ɵɭ 

      0.04 M                         0.09 M                                     0.1 M                               0.08 M 
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5կ    ʄڲȄ ɻȗɗȆɃǻ ɬȴֺ ɦȄ ǴȆםȄ ɯ400ݯݨ mL  ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȆʈȲɽʊɦȄ ɤɽɨȨɭ ɵɭ0.2 M  ɷ؈قɟȳȕ Ցȩȍɀ Ւʊɦ0.08 M  : ʅɼȆȸʇ 

      400  mL                       800 mL                                     L600  m                         1000 Ml 

կմ   ɰȆȋɼȰ ɵɏ ȥȕȆɱ ɤɽɨȨɭ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ʏࢭ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ȲȄȯɜɭ7.2 g  ȓʊȁʈȵ ՒݍݨȄ Ȇْڈɨȗ Ւɟ ȒȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ȒȮȆɭ ɵɭ57.6 g/mol  

           ʏ250 ࢭ g  (  : ʅɼȆȸ Ւʇ ǴȆםȄ ɵɭbpk   ʅɼȆȸ ՒȖ ǴȆɮɨɦC/mo2 10.5  ) 

      C    o1.038                   C   o0.97                                   Co0.26                            Co0.52  

յկ   ( ɰǷ șɮɨɏ ȄȰǻbpk   ʅɼȆȸ ՒȖ ǴȆɮɨɦ C/mo2 10.5   ( ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɨɦ ʎǿȆםȄ ɤɽɨȨםȄ ɰǼɗ ) 2 m : ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ȯɳɏ ʏڴɔʇ ) 

      C    o100                           Co101.04                C   o1.024                                Co98.96  

կն   Ւɷ؈قɟȳȕ ǴȆםȄ ʏࢭ ȆʈȲɽʊɦȄ ɤɽɨȨɭ ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ʏࢭ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ՒȲȄȯɜɭ1 m  : ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ʏࢭ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ȲȄȯɜɭ ʅɼȆȸ Ւʇ 

    ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȆʈȲɽʊɦȄ ɤɽɨȨɭ0.5 m                                        ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ 1 m  

     ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ                                  0.5 m    ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ȳɡȸɦȄ ɤɽɨȨɭ   2m    

կշ   Ȇɸ؈قɟȳȕ ȒȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ȒȮȆם ʎǿȆɭ ɤɽɨȨɭ 1.327 m  : ʏۂ ɤɽɨȨםȄ Ȅȱɸ ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ɰɽɢȕ ֗    (fpK  ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦC/mo1.86   ) 

        Co2.47  -              C   o0.752  -                      C   o4.59  -                            Co0.61  

ծհ    ɷ؈قɟȳȕ ʅȱɦȄ ɼ ǴȆםȄ ʏࢭ ȆʈȲɽʊɦȄ ɤɽɨȨɭ ɰǷ șɮɨɏ ȄȰȄ 2 m  ȯɳɏ ȯɮȣȗʆCo3.72  –  ɽַםȄ ȯɮȣȗɦȄ șȉȆț ɰǼɗ ʏڲfpK  : ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦ 

   C/m    o3.72                   C/m   o93 .0                           C/mo1.86              C/mo100.86  
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  ا يناسبها علمياđ أكمل العبارات التالية: 
 
կ   ( ȈȄȱםȄ ȓʊɮɟ ȯʆȯȨȕ g )   ɤɽɨȨםȄ ɵɭ ɬȄȳȡ ȓȀɭ  ʏࡩ ȒȮɽȡɽםȄ Ռȉ ɖȳɐʇ    

հ  ՌՌȉ ɖȳɐʇ ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ Ȇɺɮݍݱݨ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȆȉ ȓȉȄȱםȄ ȒȮȆםȄ  ؈قɟȳȕ ɵɏ ؈فȍɐȗɦȄ    

ձ  ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ   =                                                                                                                    ×   100 

ղ   ȉ ɖȳɐʇ ȑʆȱםȄ ɵɭ ȓɳʊɐɭ ȓʊɮɟ ʏࡩ ȈȄȱםȄ  ȓʊɮɡɦ ȶȆʊɜɭՌՌՌՌՌ      

ճ    ɘȬɳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨȨםȄɽɸ ȈȄȱםȄ ɵɭ Ʌ     

մ    ɽɸ ȈȄȱםȄ ɵɭ ɑɘȕȳɭ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨȨםȄ    

յ     ʏࡩ ȈȄȱםȄ  Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ1L  ɽɸ ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ  

ն     ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ1Kg  ʏۂ ȑʆȱםȄ ɵɭ   

շ    ȓȍȸɲ  ɽɸ  ȈȄȱםȄ ɵɭ ʏڴɡɦȄ Ȕ ɽַםȄ Ȯȯɏ ʄڲǻ ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ ȑʆȱםȄ  ɼǷ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ  

կծ    ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʏࡩ ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ םݏݳȄ ȺȲ ʄڲǻ ȓʊɨȨםȄ ȔȆɈɨȸɦȄ ȳɈɄȕ   

կկ    ؈ɓ ȒȮȆɭ ɵɭ ɪʊɨɜɦȄ ȓɗȆɃǻ ȯɳɏʄڲǻ ȓʊȘʊɦɼ؅فɡɦȄ ؈فɓ ɼ ȒȳʆȆɈȗɭ ف ǴȆםȄ  ɪɜʆ  

           ɑɘȕȳȕ ɼ    ɼ ɅɘȬɳȕ   

կհ  ɉɔɃ ɪǾȆȸɦȄ ȲȆȬȉʃɮȸʇ ȓɳʊɐɭ ȒȲȄȳȧ ȓȡȲȮ ȯɳɏ ɷȲȆȬȉ ɼ ɪǾȆȸɦȄ ɰ؈ȉ ɰȄȵȕַȄ ɵɭ ȓɦȆȧ Țɼȯȧ ȯɳɏ  

կձ    ɰ؈ȉ ȓɛֺɐɦȄ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ  ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ɼ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ɵɭ ɪɠɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ  ȓɛֺɏ   

կղ      ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ  ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ȲȄȯɜɭ ȑȷȆɳȘʆbpT∆   ՎȆʆȮȳɇ ȆȍȷȆɳȕ  ɑɭ   

կճ     ʃɮȸȖ ʎɜɳɦȄ ȑʆȱםȄ ȓȡȲȮɼ ɤɽɨȨםȄ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ɰ؈ȉ ɚȳɘɦȄ               

կմ     ؈ɓ ɼ ۖܢʈȵȡ ȈȄȱם ȯȧȄɼ ʏڲ ɽַםȄ ɷ؈قɟȳȕ ɤɽɨȨɭ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ʏ؈ف ࡩɔȗɦȄ ɽɸ ȳʆȆɈȗɭ ف             

 

 



  

 ˿ 

 ( ( أمام العبارة الصحيحة و عامة ) √ ضع عامة X  صحيحة لكل من العبارات Čأمام العبارة الغ )التالية :  
 
կ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ      =                                                                                                                                                               √ 

հ ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ               =                                                          ×    100                                                                     √ 

ձ   ՐɤȆɏ ؈قɟȳȕ ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ʅȱɦȄ ɤɽɨȨםȄ ʏۂ əɘȬםȄ ɤɽɨȨםȄ   ȈȄȱםȄ ɵɭ                                                                                                    ×  

ղ   ȓʈȲַ ɽםȄࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ʏۂ ʏL1    ɤɽɨȨםȄ ɵɭ                                                                                                                    √ 

ճ  םȄ ɽַ ȓʊɦ  ʏࡩ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ  ʏ1ۂkg  ɤɽɨȨםȄ ɵɭ                                                                                                    × 

մ  ɱȄ ɤȯɐɭ ȒȮȆʈȵɦ ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʏࡩ ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ םݏݳȄ ȺȲ ʄڲǻ ȓʊɨȨםȄ ȔȆɈɨȸɦȄ ȳɈɄȕȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ ɰɽɡȗםȄ ȯʊɨݍݨȄ ȲȆɺɀ                     √ 

յ   ȓȗȉȆț ȯɮȣȕ ȓȡȲȮ ɻʆȯɦ ɰǸȉ ȑʆȱɮɟ ȳɈɜםȄ ǴȆםȄ ȴȆȗɮʆ0C˚ ȡȲȮ ɼ ȓȗȉȆț ɰȆʊɨɓ ȓ100C˚                                                                  √ 

ն   ɪǾȆȸɨɦ ȓʊǾȆʊɮʊɡɦȄ ȾȄɽݍݵȄ ɵɭ ؈فɔʇ ȑʆȱם ȈȄȱɭ ȓɗȆɃǻ                                                                    × 

 շ  ȗɭ ؈فɓ ȒȮȆɭ ȓɗȆɃǻ ȯɳɏ ؈فɓ ɼ ȒȳʆȆɈȄ ɵɏ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ɪɜȕ ɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ ȮȄȮȵʆ ǴȆםȄ ʄڲǻ ȓʊȘʊɦɼ؅فɡɦ100C˚  ɵɏ ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ȮȄȮȵȕ ɼ0C˚               × 

կծ   ʎɜɳɦȄ ɪǾȆȸɨɦ Ȓ؈قɮɭ ȓɘȿ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ                                                                                    √   

 կկ   ɰ؈ȉ ȓɛֺɐɦȄ ɂȆɘȬɱַ Ȅȓʊȸɡɏ ȯɮȣȗɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɂȆɘȬɱַ Ȅ ɼ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ʏࡩ ɎȆɘȕȲַ Ȅ ɼ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ                                            × 

  اĞ التالية:تعليا علميا صحيحا لكل من العبارات  يأتيعلل 
 

կ  ʆ ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʄࡩ ȔȆɛȳɈɦȄ ʄڴɏ םݏݳȄ ȺȳȗȻ ՎǴȆ 

 

հ   ȔȄȲȆʊȸɦȄ ɽɜǾȆȷ ՒəʊɄ Ւʆɰ؈ɨʊȞʆǻ ɤɽɡʊɨݍݨȄ ȒȮȆɭ ȒȲȆʊȸɦȄ Ȯ؄فɭ ʄڲȄ ) ȯɮȣȕ ȮȆɄɭ (  ȒȮȲȆȍɦȄ ɝɇȆɳםȄ ʏࡩ 

       
ձ   ؈فɓ ɼ ȒȳʆȆɈȗɭ ؈فɓ ȒȮȆɭ ȓȉȄȰǻ ȯɳɏȄ ɵɏ ɤɽɨȨɮɨɦ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ ɪɜʆ ɪǾȆȷ ȑʆȱɭ ʏࡩ ) ʎɮɸȆȸȖ ȑɟȳɭ ( ȓʊȘʊɦɼ؅فɡɦ                            

        ȒȲȄȳݍݰȄ ȓȡȲȮ ȹɘɱ ȯɳɏ ʎɜɳɦȄ ɪǾȆȸɨɦ ʅȲȆȬȍɦȄ ɉɔɄɦȄ   

 

ȈȄȱםȄ ȓɨȗɟ 

 ȈȄȱɮɨɦ ȓʊɦɽםȄ ȓɨȗɡɦȄ 

 ȈȄȱםȄ ɯݯݨ  

Ȅ ɯݯݨ ɤɽɨȨם 



  

 ̀ 

 
   

 
 : ل اĞسائل التاليةح
   əɘȫ10 mL  ɻɮݯݨ ɤɽɨȨɭ ʎɈɐʊɦ ǴȆםȆȉ ʎɜɳɦȄ ɰɽȗʋȷֿȄ ɵɭ200 mL Ȇɭ .  ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ ɰɽȗʋȷ׀ɦ ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ  ʏۂ 

 
 
 
 

ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ                 =                                                        ×   100   

 
 

 

ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ                                                                      = ×100                =5  %  

 
 
 
 

  ɰܦݨ؈ɟֿȄ ǴȆɭ ؈قɟȳȕ ɰȆɠ ȄȰǻ (2O2H )    ɽɸ%  3  , ʊɨםȄ Ȯȯɏ ɯɟ؅ʊɨɮݯݨ ȓȡȆȡȴ ʏࡩ ȒȮɽȡɽםȄ ɻɳɭ ȔȄف Ȇɺml 400 
 

                             ȓʊɮݍݱݨȄ ȓʈɽȀםȄ ȓȍȸɴɦȄ                 =                                                        ×    100   
 
 

                                    3 %           =                                                                  ×   100 

 

 
   ɯݯݨȈȄȱםȄ (2O2H )      =                                                                                          =ml   12   

 

  ɻɮݯݨ ɤɽɨȨɭ ȓʈȲַ ɽɭ ȑȸȧȄmL 250  ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ɼ0.70mol  ɵɭNaCl Ȅ ȯʈȲɽɨɢɦ ȓʊɦɽםȄ ȓɨȗɡɦȄ ɰǸȉ Ȇɮɨɏ ʏۂ ɬɽʆȮɽɀɦg/m 58.44 
 

                         ȓʈȲַ ɽםȄM     ) ʅȲַ ɽםȄ ؈قɟ؅فɦȄ ( = 

 

                                                 M    =                                              =                                     =    2,8 M                                             

  ( ȴɼȳɡȸɦȄ ɵɭ ɪɢɦ ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȄ ȑȸȧȄ11O22H12C  ( ǴȆםȄ ɼ )O2H  ʎǿȆםȄ ɤɽɨȨםȄ ʏࡩ )ȥ Ւȗɴʆ ʅȱɦȄ ɼ  ȓȉȄȰǻ ɵɏgm 5  ʏࡩ ȴɼȳɡȸɦȄ ɵɭ 100 gm   ǴȆםȄ ɵɭ 

Mwt ( H2O ) = 18 gm/mol  ,   Mwt ( C2H22OH ) = 342.8 gm/mol ɰǷ ՎȆɮɨɏ 

ɼַǷ : ȑʆȱםȄ ɼ ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ ȑȸȨɱ :  

nB     =                                    =                                    =    0,0145   mol                              nA     =                           =                           =    5,55   mol  

                         

                                ǴȆɮɨɦ ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȄ                                                                                                                   ȴɼȳɡȸɨɦ ʏڲɽםȄ ȳȸɡɦȄ 

XB     =                                                   =                                              =    0.0026                  XA   =                                        =                                             =  0.997  

 

sm 

Mwt 

  ȈȄȱםȄ ɯݯݨ 

 ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨ 

10   

200  

  ȈȄȱםȄ ɯݯݨ 

 ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨ 

ȈȄȱםȄ ɯݯݨ (2O2H )   

400 

400  X       3   

100  

( ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ     )

      ( ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨ) 

0,70 

0,250 

n 

v 

( ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏmol     ) 

      ( ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨL) 
 

5 

342,8 

sm 

Mwt 
100 

18 

                                        
                  

                                
Bn 

     An +           Bn 

0,0145 

   +  5,55   0,0145 

 

An 

      Bn +         An 

5,55 

   +  0.0145     5,55 

 

 اĜــل 

اĜــل 

:

اĜــل 

:

اĜــل 

:



  

 ́ 

 

  ʄڴɏ ʅɽȗȨʆ ɤɽɨȨɭ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ ȑȸȧȄ1.25mol  ɵɭ2(OH)4H2C ʏࡩ  gm  1400 ɰǸȉ Ȇɮɨɏ ǴȆםȄ ɵɭ(  pbK   ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦC/m˚0.512  ) 
 

x  m  bp=  k  bpT 
 

           :  ɰɽɱȆɜɦȄ ɵɭ ȓʊɦ ɽַםȄ ȑȸȨɱ               mol/kg            0.893             =                                         =                                                        m  =   

 

                                        Tbp   =   0.512    x   0.893     =   0.456      ˚C 

                                                ɤɽɨȨםȄ ɰȆʊɨɓ ȓȡȲȮ   =   100  +  0.456    =   100.456    ˚C 

 

 Ȇɭ  ȴɼȳɡȸɦȄ ȓɨȗɟ ʏ11ۂO22H12C ʏࡩ ɰȆȋɼȱɨɦ ȓɭȴֺ ɦȄ  1500 gm    ȲȄȯɜɮȉ ɰȆʊɨɔɦȄ ȓȡȲȮ ɑɗȳɦ ǴȆםȄ ɵɭCo 0.2  ɰǸȉ Ȇɮɨɏ                    

                  ȓɨȗɡɦȄ םȄ ȴɼȳɡȸɨɦ ȓʊɦɽ  ʅɼȆȸȖ 342 g/mol      ( ՎȆɮɨɏ  ɰǸȉ pbK   ʅɼȆȸʇ ǴȆɮɨɦ0.512 ˚C/m  ) 

 : ȈɽɨɈםȄ  sm    ֚   = 

ɬȯȬȗȸɲ ȓɨȗɡɦȄ ȈȆȸݍݰ  ɰɽɱȆɜɦȄ=    n  x   Mwt    sm 

ʏڲȆȗɦȄ ɰɽɱȆɜɦȄ ɵɭ ȯʊɘȗȸɲ ɣɦȱɦ Ȕ ɽַםȄ Ȯȯɏ ȓɗȳɐם ȠȆȗȨɱ ɵɡɦ ɼ : 

 (solvent)m   x  Kg  n = 
 

 : ʏڲȆȗɦȄ ɰɽɱȆɜɦȄ ɬȯȬȗȸɲ ȓʊɦ ɽַםȄ ʄڴɏ ɤɽɀݏݰɦ ɼ 

x  m  bp=  k  bpT 
 

0.2 =  0.512   x  m 
 

                        m             m  =                     =   0.390          
 

(solvent)m   x  Kg  n = 
 

n =  0.390   x  1.5    =   0.585 mol 
 

   =  0.585  x  342   =   200.07  gr             Mwt   x=    n      sm 

ȈȄȱםȄ Ȕ ɽַɭ Ȯȯɏ 
(mol) (  ȑʆȱםȄ ȓɨȗɟkg) 

1.25 

1.4 

0.2 

0.512 

اĜــل 

:

اĜــل 

:



  

 ̂ 

 قوانč  الوحدة الثانية ) ا Įاليل (  

 النسبة اĞئوية الكتلية

                                     ȈȄȱםȄ ȓɨȗɟ 
                       =                                          100    x           

                                  ɤɽɨȨםȄ ȓɨȗɟ 

 النسبة اĞئوية اĜجمية
                                     ȈȄȱםȄ ɯݯݨ 

                                   =                     100    x           
                                ɤɽɨȨםȄ  ɯݯݨ 

 ( C) الĈكيز اĞواري   MاĞوارية

                                ( ȈȄȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏmol     ) 

                         =                                                =       

                                ( ɤɽɨȨםȄ ɯݯݨL) 

 ) الĈكيز اĞواي ( mاĞوالية 

     ( ȈȄȱםȄ Ȕַ ɽɭ Ȯȯɏmol     ) 
          =                    =                                            

                  ȓɨȗɟ(  ȑʆȱםȄkg) 

 ( Bو للمذيب  Aللمذاب )  الكسر اĞوي

         :   =    1    B+    X   AX 

                                     
        An                            Bn                                                        

=                        A=                       X   BX 
         B+  n  An                    B+  n  An                                
        

 التخفيف
1x V 1M      =     2x V 2M 

           =      

 bpT التغČ ي درجة الغليان

      Co100  x  m  bp=  k  bpT 

 fpT التغČ ي درجة التجمد

     Co0  
x  m  fp=  k  fpT 

 

ɟȱȕ                                  ɰɽɱȆɜɦȆȉ ȓɱȆɐȗȷַȄ ɵɡɮʆ Ȕ؈ف  ɽַםȄ Ȯȯɏ ȈȆȸݍݰ :   =  

 

sm 

WtM 

n 


